BirdLife-Naturzentrum Klingnauer Stausee Jetzt mitmachen!

Mit Ihrer Unterstützung leisten Sie einen Beitrag zum Schutz des Klingnauer Stausees und seiner einzigartigen Biodiversität.







Trägerschaft

Das BirdLife-Naturzentrum Klingnauer Stausee ist ein Projekt von BirdLife Aargau und BirdLife Schweiz in Zusammenarbeit mit dem Auenschutzpark Aargau.

BirdLife Aargau

Der Verband der Aargauischen Natur- und Vogelschutzvereine ist einer der grössten Kantonalverbände von BirdLife Schweiz. Er unterstützt Private und Institutionen bei der Umsetzung von Naturschutzprojekten, gestaltet die Naturschutzpolitik im Kanton Aargau mit, pflegt eigene Reservatsflächen und engagiert sich in der Ausund Weiterbildung.

BirdLife Schweiz

Der Dachverband von 20 Kantonalverbänden und 440 Sektionen setzt sich für den Erhalt und die Förderung der Biodiversität von lokal bis weltweit ein. BirdLife Schweiz engagiert sich in der Naturschutzpolitik, arbeitet am Aufbau der ökologischen Infrastruktur, setzt Artenschutzprojekte für gefährdete Vogelarten um und gewinnt die Bevölkerung für den Naturschutz.









Öffnungszeiten Ausstellung, Erlebnispfad & Café:

März bis Oktober: Mi & Fr 13–18 Uhr Sa, So & Feiertage 9–18 Uhr November bis Februar: Sa & So 10–17 Uhr Gruppen nach Vereinbarung täglich ausser montags.

Eintritt

Erwachsene CHF 7, Familien CHF 15 Ermässigt (Mitglieder BirdLife, Schüler, IV) CHF 5 Kinder bis 6 Jahre gratis Jahreskarte CHF 30, Familien CHF 50

BirdLife-Naturzentrum Klingnauer Stausee

Stauseestrasse 101 5314 Kleindöttingen



Tel. 056 268 70 60 info@naturzentrum-klingnauerstausee.ch www.naturzentrum-klingnauerstausee.ch



Spenden

IBAN CH30 0900 0000 8000 9450 3



BirdLife-Naturzentrum Klingnauer Stausee Herzlich willkommen



Das BirdLife-Naturzentrum Klingnauer Stausee wird von **BirdLife Aargau** und **BirdLife Schweiz** gemeinsam getragen.



Die einzigartige Vielfalt ...

Der Klingnauer Stausee ist ein Wasser- und Zugvogelreservat von internationaler Bedeutung und Teil des Auenschutzparks Aargau. Hier findet man eine aussergewöhnlich grosse Vielfalt an Lebensräumen und damit auch an Tieren und Pflanzen. Darunter sind viele seltene Arten wie der Grosse Brachvogel oder die Wasserfeder, aber auch bekanntere wie Eisvogel und Biber.

... muss erhalten werden!

Die reiche Vogelwelt und der schöne Uferweg locken Tausende von Besucherinnen und Besuchern an den Klingnauer Stausee. Die Besucherströme zu informieren, sie für den Naturschutz zu sensibilisieren und konkrete Pflegemassnahmen umzusetzen, das sind die Aufgaben des BirdLife-Naturzentrums Klingnauer Stausee.

Entdecken und Erleben

Zusammenhänge verstehen

Die Ausstellung bietet einen spielerischen Einblick in die Entstehung des Klingnauer Stausees und die einzigartige Biodiversität. In der Vogelgalerie werden einige typische Arten vorgestellt, während die Zugvögel durch den Raum schweben. Schliesslich gilt es, den Weg in den Süden unbeschadet zu überstehen.

Tiere und Pflanzen beobachten

Im Aussenbereich führt ein Erlebnispfad durch die verschiedenen Lebensräume einer Auenlandschaft und zu einigen typischen Bewohnern. Aus dem Beobachtungsversteck lässt sich vielleicht sogar der Eisvogel entdecken! Mehrere Stationen enthalten zudem Informationen dazu, wie die Natur im eigenen Garten gefördert werden kann.

Für Gruppen und Schulen bietet das Team des Naturzentrums eine Auswahl an Führungen und Workshops an. Ob in der Ausstellung, auf dem Erlebnispfad oder am Klingnauer Stausee: Alle Führungen sind altersgerecht konzipiert, bieten einen vertieften Einblick in ausgewählte Themenbereiche und ermöglichen besondere Beobachtungen.





Klingnauer Stausee
Stauseestrasse 101

Mitmachen erwünscht

Damit das Naturzentrum langfristig alle Aufgaben wahrnehmen kann, ist es auf Ihre Unterstützung angewiesen.

Freund/in werden

Die Freunde des Naturzentrums leisten einen jährlichen Beitrag von CHF 100 pro Person. Im Gegenzug erhalten sie eine gratis Jahreskarte und werden jedes Jahr zu einem exklusiven Anlass eingeladen.

Ehrenamtlich mitarbeiten

Wer lieber tatkräftig Unterstützung leisten möchte, ist im Freiwilligenteam herzlich willkommen. Eine ehrenamtliche Mitarbeit ist am Empfang, bei grösseren Anlässen und beim Unterhalt des Geländes möglich.

Weitere Informationen zur Mitarbeit, zu den Freunden des Naturzentrums und allen Angeboten finden Sie jederzeit auf der Website. Wir freuen uns auf Sie!

www.naturzentrum-klingnauerstausee.ch

Ja, ich möchte:

- □ Freund/in des BirdLife-Naturzentrums Klingnauer Stausee werden mit einem Jahresbeitrag von CHF 100. Dafür erhalte ich eine gratis Jahreskarte und die Einladung zum exklusiven Freunde-Anlass.
- ehrenamtlich mitarbeiten und das BirdLife-Naturzentrum Klingnauer Stausee tatkräftig bei der Information und Pflegearbeiten unterstützen.
- □ regelmässig informiert werden über aktuelle Arten, Veranstaltungen und vieles mehr.

Karte ausfüllen und einsenden oder alle Angaben per Mail an info@naturzentrum-klingnauerstausee.ch

Meine Angaben lauten:

Name	Vorname
Strasse	PLZ/Ort
Telefon	E-Mail